

舊樓漏水逼瞓客廳 長年痛症常忘吃藥

颱風下訪基層 大專生心酸

熱帶風暴「獅子山」過去幾日為香港帶來狂風暴雨，各種滲漏令本身已生活艱難的劏房戶苦不堪言。香港十大傑出大專學生昨日探望居住劏房獨居長者與少數族裔人士，他們送出的不僅僅是柴米油鹽，更是年輕人對基層市民的關懷與祝福。有參與活動的學生坦言，劏房現況令人心酸，盼望能夠給予草根階層有足夠的援助，共建和諧社會。

由香港青年大專學生協會主辦，粵港澳大灣區企業家聯盟冠名贊助的首屆「香港十大傑出大專學生選舉」結果日前出爐。十名當選的大專生及應屆畢業生昨日分批探訪土瓜灣劏房戶及紅磡邨低收入家庭，了解他們在生活上遇到的困難與挑戰。

熱帶風暴「獅子山」的威脅昨晨未完全解除，但無阻這群大專生的熱情，大家提着大包小包的日用品當作禮物，爬上多層樓梯，汗流浹背地走訪多個基層家庭。其中兩名傑出大專學生，香港中文大學醫科畢業生李苑容和香港科技大學計算機科學四年級生林衍宏，分別探訪住劏房的獨居長者張婆婆、以及一個巴基斯坦裔的五人家庭。

唐樓本身有一定樓齡，結構老化、衛生環境惡劣不在話下，碰上連夜狂風暴雨更是到處漏水。「獅子山」下屋漏兼逢連夜雨，正是劏房戶近日的寫照。年逾八旬



的張婆婆居住在唐樓的頂層，因「獅子山」侵襲令房間不停漏水，只能用水桶盛着滴水。無奈之下，她只能在客廳睡覺。張婆婆提到，丈夫離世後就成為獨居長者。雖然一直保持健康生活習慣，但長年痛症使她感到無助，加上記性不好，經常忘記吃藥。現為屯門醫院實習醫生的李苑容，聽見張婆婆情況，立刻關心其覆診情況、血壓、痛症等，很是細心。

巴裔家庭百呎劏房住五人

探望張婆婆後，李苑容及林衍宏都坦言心酸。「香港的公營醫療系統負擔沉重，我們只能給每個來看病的病人五到十

分鐘時間，政府應多投放資源」，李苑容認為，長者一輩子為香港貢獻，絕不該將他們視為社會的負擔。她強調，身為醫生，醫「心」比醫「病」更重要，望各界可為身邊長者提供更多照料與關懷，並多關心長者的身心健康。

另外，兩位傑出大專學生昨日探訪了家住土瓜灣百多呎劏房的巴基斯坦裔五人家家庭，了解到他們的箇中辛酸。男戶主獨力支撐家庭收入，孩子因語言問題和疫情無法面授上課的雙重打擊下，嚴重影響學習進度。大專生昨日探訪過後，更深切體會到疫下劏房戶的無奈，以及社會、政府支援的重要性。



義工為長者進行家居清潔。

為響應中企協會「中企關愛進社區」活動，200多名香港中旅集團職工昨日一早就在各地區議員及居民聯會首長的帶領下，帶着港中旅慈善基金統一提供的清潔用品和福袋出發，分別到土瓜灣、紅磡、石硤尾和觀塘參與探訪及清潔活動。

清潔小隊分工合作，有些踩着梯子擦拭吊扇上的灰塵和清理冷氣機出風口，有些挽褲腿、紮馬步，仔細清理着衛生間馬桶，細心清洗廚房灶台上的油垢污漬，還有人拿着掃帚清理長者屋外天台上的垃圾和積水。

86歲的任婆婆對義工的探訪表現得十分激動，不斷向在場的人表示感謝。她稱，自己得到了這麼多的幫助，也希望盡力幫助別人。

有香港中旅集團員工表示，社區工作確實要落實到日常行動，今次探訪的長者最高年齡達96歲，雖然在疫情下的探訪和家居清潔仍要保持社交距離，但相信溫暖串連着大家的心，讓大家更懂得珍惜及守護。

紅磡居民服務協會主席、九龍城區議員林德成表示，紅磡社區居住的長者和新來港家庭較多，希望盡力為長者生活帶來更多便利，讓新來港人士盡早融入香港生活。

中旅關愛社區

感動長者

「傑出大專學生」得獎者探訪劏房戶，並送上日用品當作禮物。

以人民為中心 助港解開困局



名家之言

趙秀嫻 新社聯副理事長

衣食住行，哪一件不是市民心中所牽掛？政府政策要落實到位，回到根本，仍是要解決老百姓的煩心事。若特區官員以居高臨下的心態治港，放不下身段走入民間，體恤民情，自然難言「急民之所急」。「以人民為中心」的發展理念，是當下特區官員最需要學習之精神。

近日，中聯辦駱惠寧主任就親身示範，深入基層，走訪香港多區，慰問創業青年、普羅市民、商舖租戶和「籠屋」居民，了解他們的生活，傳遞中央對香港基層民生的關心。期間，有長者說公立醫院的輪候時間太長，有病的老人「等不起」；而「籠屋」住戶的擠迫居住條件，都令駱惠寧主任心情沉重。

香港作為世界上最先進的經濟體

之一，根本不應發生此等社會現象。我們缺的不是資源，而是如何更好地分配及好好運用現有資源。住屋問題就是一例，要解決這個困擾香港多年的問題，必須從土地供應、規劃、投入等具體問題着手。正如駱主任所言，說到底都是為了誰發展的問題，只要政府認清「發展以人民為中心」的目標，自然就會排除萬難，摒除所有雜聲，都會做到。

以前社會泛政治化嚴重，影響特區政府施政。但現在於中央出手下，黑暴及攬炒派已大致掃除，政府就該好好把握機會，為社會整體立下長遠發展的目標及藍圖，不應再「頭痛醫頭、腳痛醫腳」。長遠規劃更可為年輕人立下基礎，為他們解決當前的發展困難及阻礙，讓他們在擅長的領域，用好政策，把握歷史機遇，幹出一番無愧青春的事業。

民記辯論擂台 議時政熱點

民建聯昨日舉辦「施政辯論擂台」，從抗擊疫情、土地發展、施政理念等不同範疇挑選10個題目，讓民建聯「治政人才庫」提升議政論政的經驗和能力。參加者在「擂台」上剖析各地防疫抗疫經驗，對土地房屋短缺問題提出建議等，冀為香港前行盡一分力。評判之一的基本法委員會副主任譚惠珠

認為活動是從政者很好的鍛煉機會，希望他們用心為市民謀幸福。

在首條辯題「特區政府應制定國民經濟及社會發展五年規劃」上，民建聯立法會議員鄭泳舜指出，香港要融入國家發展大局，也應制定「五年規劃」加以配合，以推動社會向着明確目標前行。

小朋友一句話 田北辰決心戒煙



有關禁止售賣加熱煙及電子煙的《2019年吸煙（公眾衛生）（修訂）條例草案》將恢復二讀。立法會議員田北辰（見圖）曾經也是煙民，即使吸煙時常導致喉嚨發炎等健康問題，他亦不願意正視。直到他成為父親，為了小朋友一句「Daddy你可以不食煙嗎？你真係

很臭（煙味），令我好辛苦」。從那天開始，田北辰下定決心戒煙，「之後一支煙都未曾食過」，全家人亦成為「無煙家庭」的模範。除了傳統煙外，現時青少年吸食加熱煙情況更讓人憂慮，田北辰呼籲香港市民為下一代健康，一齊支持立法全禁另類煙。